近报

○ 名家赏析

从特写到长镜

查理卓别林道:"用特写镜头看生活,生活是一个悲剧,但用长镜头看生活,就是一部喜剧。"

这句话可视为励志,也可以看成唏嘘。

只能以我见解。把生活放大看,丝毫毕现,遗憾自然无所遁形,把自己放得太大,得失心也自然重若泰山,把快乐放得太大,自然会担心快乐会短暂,还怎么能快乐起来,而这正是快乐本身的悲剧本质。

用长镜看生活,看到的不止于自身,许多自以为是的烦恼,原来在人海中轻若浮萍,宏观来看何止是喜剧,简直是靠泪水倒映出来逗笑的趣剧。

如果特写代表一刻,则生活处处难 关,不如意事十常八九,只看朝夕,不是 嫌钱不够就是被爱得不够。一时失恋, 当然手持放大镜,把恋人的头发都或成 丝绸,可是往往丝路走下去,就变成长 镜,见闻广博下,一是觉得所有切肤的 痛不外如是,不然就是发现更吸引的新 大陆,或是真的银喜。

最吊诡的是,时间并不会放过任何人,也可以放过任何人。多少提心吊胆的脸孔,经不起久别重逢的考验,好看不好看,荡气依样回肠的少,惊讶当年何故痴情若此的多,一时的悲剧,回头看来遂成为余生都嘲笑自己鼠目寸光的喜剧。

可是近视是年轻的事,老花得把任何生活细节都得拉成远镜才看个清楚,已是百年身。 **林夕**

三人行

三人行,如何行,见修养。

那边闹市区,三位安保人员前行, 排成一竖队,与行人擦肩而过,令人全 然不觉哪怕是有些许的阻扰;而行全 不宽的人行道上,三人横排徐徐而行, 有说有笑,全然不顾身后疾行的步履, 前面来人,也只好退让一边擦身而过。 三人为众,人多力量大,不招惹为好。

少时亦曾与小友们如此横排行路,"横行""霸道"。母亲见了,总是是略啊?路都让你会是是路啊!长岁的走完了,别人还有路可走啊!长岁数后,愈发感到了母亲的智慧。她独占,数过号,但却懂得,公共资源不可独占,这不就与人共享;行事处处顾及他人,这不就是温良恭俭让的传统美德?

三人行,要"择其善者而从之,其不善者而改之";自然,圣人之语,与我说的真实的"三人行"不是一回事,但就要求一个人的修养而言,又是一样的。 据《新民晚报》

Control of the second

冬日白菜

北方农村冬日的餐桌上, 白菜是最为普遍,也是最为不 可或缺的蔬菜。还记得小时候,作为普通的农民家庭,我 们家餐桌上的蔬菜大多来自 自家的农田,白菜也不例外。

每到秋收过后,祖父总会 早早清出几块农田,用来种植 白菜。白菜生长周期短、产量 、易于存储,便成了祖父和 大多数村民的首选。白菜的种 子播种后,经祖父的悉心打 理,繁荣生长着,不到秋末,便 可食用了。不过那时的白菜还 未成熟,叶片上还缀满细碎的 绒毛,绿油油的,犹如一个个 硕大的绿色花朵,煞是诱人可 爱。这时候的白菜,母亲在清 炒之前,总会用开水焯一下, 去掉涩味,这样炒出来的白 菜,嫩滑爽口,美味极了。因为 这时候的白菜比较娇小,所以 我叫它们小白菜。

是最新鲜干净的白菜心了。

因为几乎每顿饭都离不 开白菜,母亲怕我们吃的厌烦 了,便想出了许多白菜的做 法,不爱吃的白菜帮子做成腌 白菜,配以酱油醋香油调制。 清脆可口;细嫩的白菜叶除了 清炒,还可以炖肉、炖豆腐、炖 粉条:早上不想喝小米粥和玉 米粥的时候,母亲便会将白菜 切碎,开水焯一下,炝上葱花 油,和进蒸好的小米饭中,做 成小米捞饭;中午或者晚上, 人少的时候,便会用白菜焖馒 头或者饼条,花样繁多、百吃 不厌。到了春节,也少不了白 菜的影子,单单看一下我们家 大年初一的餐桌吧:早上是白 菜炖的大锅菜,配上海带、豆 腐、粉条,浓郁可口、香味四 溢 。中午和晚上则是白菜馅的 饺子,皮薄馅大、光滑精巧。北 方人 - 向爱吃饺子, 到了冬 天,白菜饺子最为普遍,也最 合我的口味,

剩下的白菜,会储存在地 客里,一直可以吃到来年春天, 等到了春回大地、万物复及时候,勤劳的祖父便会及时播 时候,勤劳的祖父便会及时播 种上其他的蔬菜种子,白阳阳 完成了整个冬季的餐桌,留下 记忆中满口的馥郁与清香

白菜,是我记忆中食用最 多的蔬菜,也是直到如今我依 旧最为喜爱的蔬菜,我不会因 为它的种植普遍与价格低廉 而轻视它、鄙夷它,因为它也 曾享有很高的待遇,正如鲁迅 先生曾在《藤野先生》中的描 -北京的白菜运往浙江, 禄-便用红头绳系住菜根,倒挂在 水果店头,尊为"胶菜"。在我 们看来稀松平常的白菜,原来 也是可以"价格连城"的。在南 方人的眼里,或许仅是因为它 的新鲜与稀少。而在我心底, 则是源于这十几年不变的热 据《牛城晚报》 爱。

留住思念

语录

○ 身在俗世,却能远 离世俗;心在尘埃,却能明 而是尘埃,沾染。生活,能明而 清量。这样的情形,也只有 质量已的世界,才能安享。

○ 人生,缺少了自我 的经历和体验,难叫完美的 人生。你痛苦过,你幸福过, 你哭过,你笑过,你才能感 知到人生本真的魅力。

○ 当在困境或苦难中的人们向我们伸出求援之手的人们向我们伸出求援之人性的时候,我们不要忘掉人性的原本的光辉,而在这人性的光辉中,宽容和肯定,就是对寒冷而疲惫的心灵最温暖,也是最有尊严的爱抚。

○ 苦也好,难也罢,不 苛责自己,也不苛责生活, 在平和中,寻觅着底层生活 的自足与幸福,这才是活着 的大智慧啊。

据《广州日报》

来信选资

本栏目投稿邮箱:

sdjbrmjl@163.com

征稿启事

记忆中的年味

腊月·腊香

每年刚入腊月,总能闻到空 气中弥漫的腊香。

腊月最令人回味的,是腊梅的香味。腊月的一个午后,我经

腊月最勾人魂魄的,是腊肉的香味。食腊是中国人的传统,因为腊味的天性是抗寒抗湿的,特别适合在阴冷的冬日里吃。所以,各地都是一到过年,就必吃腌腊食品。虽然做法多种多样,但殊途同归,追求的都是一个热

气腾腾。这种神奇的食物,制作的股级在冬天。在冷飕飕、阴时丝丝腊月,晾制成的腊味,成的腊鬼,口味最佳。当这些历暖。 好人,以来。 好人,以来。 好人,就是我们,是我们,我们就是我们,我们就是我们,我们就是我们,我们就是我们,我们就是我们的一道暖菜,这其中的反差引人深思。

张光茫

全班家居用品特卖30天免费退换货







扫码下载 聚鲨商城 APP

WWW.GHS.NET 4000-525-525

济南27频道

青岛28频道

烟台26频道